

Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года № 181 (9014) Четверг, 24 сентября 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

На переправе цены меняют

На федеральной переправе в эти дни выстраиваются огромные очереди.

Преодоление водной преграды требует длительного времени, так как, несмотря на свистопись с ценами, потоки грузов, следящих в Сургут, по-прежнему велики. Можно встретить на бесплатной переправе и дорогое иномарки. И не случайно.

Дело в том, что акционерное общество, эксплуатирующее понтоный мост, повысило стоимость проезда через Обь до 190 рублей для легкового автомобиля (еще летом по pontону можно было проехать за 100 рублей). Чем обосновано такое повышение тарифа - непонятно. Владелец одного из шикарных джипов, скучающий в ожидании парома, сказал: «Я все понимаю, цены растут, но 190 рублей за переправу - это бурость».

Лев ЗАКРЫЛКИН.

Сметана стала дороже

Сургутяне не могли не отметить внезапное исчезновение с прилавков магазинов сметаны.

Как пояснили нам в производственном отделе городского молокозавода, передой с этим продуктом питания были вызваны отсутствием сырья - сливочного масла. В течение недели проблему с поставщиками удалось урегулировать. Правда, закупочная цена масла поднялась в среднем на пять рублей. Соответственно и стоимость сметаны увеличилась.

Сейчас «батонник» ее будет продаваться в среднем на шестьдесят копеек дороже. Но это не предел. Поставщики - производители Омска и Тюмени обещают поднять цену на масло до 31 рубля за килограмм, то есть на десять рублей выше.

Сегодня сметану местного производства уже можно купить не только в фирменных магазинах молокозавода, но и в остальных торговых точках города.

Татьяна КИФОРУК.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы рады сообщить вам, что в 1999 году «Сургутская трибуна» могут читать не только жители города, но и Сургутского района.

После вынужденного перерыва наша газета вновь возвращается к своим читателям в районную глубинку. Это стало возможным благодаря не только горячему желанию самой редакции, но и решению руководства Сургутского РУФПС провести нынешнюю подписку на «Сургутскую трибуну», как в городе, так и в районе, по единой цене, объявлена газетой. По цене, которую для подписчиков мы оставляем неизменной уже в течение целого ряда лет.

Итак, милости просим стать обладателем комплекта «СТ» на 1999 год!

НА РЫНКЕ ЦЕНЯТСЯ ТЕ, КТО ДЕЛАЕТ СТАВКУ НА РУБЛЬ

Традиционная примета осени в Сургуте - международная выставка «Сургут. Нефть и газ-98». Уже в третий раз компании-производители, чья продукция связана с добывшей нефти и газа, приезжают к нам в гости.



О ЦЕЛЕСООБРАЗНОСТИ проведения таких встреч ярко говорит хотя бы тот факт, что в прошлом году ОАО «Сургутнефтегаз» с двадцатью из восемидесяти представленных компаний заключило договоры о совместном сотрудничестве. В разряд плюсов выставки можно отнести и открытие филиалов этих предприятий в Сургуте. То есть результаты, как говорится, на-

леднюю пару месяцев в цене. Компания же, имеющие привязку к долларовому курсу, либо представители иностранных производителей сожалением склонились во мнении, что нынешний приезд сюда - акция скорее рекламная. И никаких результатов, кроме как новые контакты, быть не может.

Елена СОЛОМИНА.



На снимках: выставка открыта; экспозиция Сургутской швейной фабрики; как и в прошлом году, заслуженным вниманием пользуется инструмент для ремонта скважин санкт-петербургского завода «Измерон».

Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

24 сентября переменная облачность, кратковременные осадки, ветер южный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью 0,2-4 градуса, днем +2,+4 градуса.

25 сентября небольшие умеренные осадки, ветер от юго-западного до северо-западного, 9-14 метров в секунду. Температура ночью 0,4+5 градусов, днем +7,+12 градусов.

Самая минимальная температура 25 сентября была зарегистрирована в 1989 году (-2,4° С), максимальная - в 1982-м (+19° С).

ЗАО «Влад и К» предлагает

широкий ассортимент колбасных изделий; рубленое, фасованное мясо.

Телефон 35-53-84.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Некоторые читатели следят за публикациями «СТ», за судьбой их героев. В июне наш постоянный автор и консультант А.Д. Коркин рассказал об истории, произошедшей в селе Сытотино, когда мальчик встал на защиту отца, примирился при этом оружие.

- Какие последовали события вслед за этим присоединением? - спрашивает читательница.

В Сытотинской администрации нам сказали, что подросток, как и его сверстники, учится в школе. Следователь районы прокуратуры, который ведет это уголовное дело, находится в отпуске, поэтому о стадии расследования узнать не удалось. Постараемся держать эту историю на контроле и познакомить с результатами судебного расследования, если дело дойдет до логического завершения.

Работница «Сургутгазстроя», которая, как и другие труженики этого предприятия, находится в неоплачиваемом пятимесячном отпуске, не хотела бы «отдыхать» и дальше.

- С 1 октября, - уверяет она, - им продлят срок ничего неделания. Будет ли городская администрация оплачивать вынужденные дни безделья хотя бы по минимуму?

«Сургутгазстрой» - не бюджетная организация, а акционерное общество, и потому город не может взять предприятие на бюджетное содержание. Из бесед с руководителем этой старейшей в Сургуте строительной организации выяснилось, что 1 октября будет проведено общее собрание по обсуждению коллективного договора, который не принимался три года. Речь пойдет также о графике погашения задолженности, о том, как вообще жить предприятию и его труженикам. А ситуация в «Сургутгазстрое», по признанию его руководства, хуже не бывает: проблемы усугубились общей нестабильностью в стране.

Р.Я.Сорокина беспокоится о жилищных субсидиях, которые предназначаются для оплаты коммунальных услуг. Она говорит, что субсидии не поступают с четвертого квартала прошлого года.

В соответствующем отделе городской администрации прояснили, как на самом деле обстоит дело с субсидиями этой семьи. Все в порядке, причин для беспокойства нет. Реестры с фамилиями и адресами, кому положены субсидии, регулярно передаются в ДЭЗы. Квартиросъемщикам и владельцам жилья, которым определена такая компенсация, необходимо оплачивать только часть суммы за вычетом этого самого размера компенсации. Все остальное им не касается.

Сургутяне, которой перечисляют пенсию на сберкнижку, недовольны задержкой поступления в сентябре. Те, кто получает ее в отделениях связи, по версии женщин, оказались в более выгодном положении. Мы уже говорили о том, что срок получения пенсий в этом месяце продлен до 25 октября: неравномерно, с задержкой приходят деньги в город. В горсобесе как могут успокаивают пожилых людей и тех, кто достиг пенсионного возраста. Там говорят так: пенсия обычно выплачивается за текущий месяц, а он заканчивается тридцатым числом. Терпение, конечно, не беспредельно, но давайте подождем еще.

У вас есть вопросы к «СТ»? Мы готовы поискать на них ответ.

Что может (или не может) налоговая полиция?

Согласно ст.11 закона о федеральных органах налоговой полиции им предоставлено право проводить оперативно-розыскные мероприятия с целью выявления, предупреждения и пресечения фактов скрытия доходов от налогообложения и уклонения от уплаты налогов, дознание и предварительное следствие по которым отнесены законом к их ведению.

Налоговая полиция имеет право осуществлять при наличии достаточных данных проверки налогоплательщиков, в том числе контрольные проверки после проверок, проведенных налоговыми органами, в полном объеме с составлением актов по результатам этих проверок. Решение по актам принимает начальник отдела налоговой полиции или его заместитель. (Под достаточными данными подразумевается достоверная информация об имеющихся нарушениях налогового законодательства. В соответствии с законом «анонимки», к примеру, вообще не рассматриваются.)

Они же могут принять решение о приостановлении операций налогоплательщиков по счетам в банках и кредитных учреждениях на срок до одного месяца в случае непредставления документов, связанных с исчислением и уплатой налога.

Сотрудники налоговой полиции вправе беспрепятственно входить в любые производственные, складские, торговые и иные помещения независимо от форм собственности и их местонахождения, используемые налогоплательщиками для

Сотрудники налоговой полиции вправе проверять на граждан и должностных лиц документы

ЕЩЕ РАЗ О ПРАВАХ НАЛОГОВОЙ ПОЛИЦИИ

Налоговая полиция - нежеланный гость для любого предприятия и всегда незваный. Этот гость обладает весьма широкими полномочиями, нередко делающими его хозяином положения. Но все же следует помнить, что право оказывается не тот, у кого больше прав, а тот, кто более умело этими правами пользуется.

извлечения доходов (прибыли), и обследовать их.

То же самое касается и жилых помещений, если они используются гражданами для индивидуальной предпринимательской деятельности. Но, если это делается против воли хозяина квартиры, орган налоговой полиции обязан уведомить прокурора в течение 24 часов с момента посещения. Следует отметить, что обследование и обыск помещений - не одно и то же. Для обыска требуется санкция прокурора.

Если к вам в цех или на склад пришли из налоговой полиции, лучше все же вступить, так как в противном случае можно заполучить штраф до 100 минимальных зарплат.

Орган налоговой полиции может в соответствии со своей компетенцией выносить в качестве предпредпринимательской меры письменные предостережения руководителям, главным бухгалтерам и другим должностным лицам организаций (включая банки) с требованиями устранить нарушения закона, своевременно и в полном объеме уплатить налоги и другие обязательные платежи.

Как и милиция, налоговая полиция вправе проверять у граждан и должностных лиц документы

на заметку предпринимателю

на последующей реализации в установленном порядке в случаях невыполнения этиими лицами обязанностей по уплате налогов, сборов и других обязательных платежей. Порядок реализации

установлен многочисленными документами. Обично арестованное имущество реализуется через уполномоченные организации, в том числе коммерческие.

В соответствии с постановлением Конституционного суда РФ от 17.12.96 органы ФСНП не вправе производить взыскание с юридических лиц суммы штрафов, а также всю сумму скрытого или заниженного дохода в бесспорном порядке без их согласия, хотя ранее федеральным законом такое право было предоставлено. А вот применять в случае необходимости физическую силу, оружие и спецсредства налоговых полицейских имеют право. Вот только использовать водометы, бронемашины и служебных собак им нельзя, даже при массовых скоплениях налогонеплательщиков.

Есть в ст.11 закона о федеральных органах налоговой полиции пункт, который сами сотрудники вышенназначенных органов считают декларативным. Речь идет о вознаграждении, выплачиваемом лицам, предоставившим информацию о налогом преступлении или нарушении. Законом предусмотрено размер вознаграждения за эту услугу до 10 процентов от суммы скрытых налогов. Но налоговая полиция не распоряжается налогами - они идут в государственный (муниципальный) бюджет, достать откуда их не так просто.

Лев ЗАКРЫЛКИН.



К 80-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

НАМ НИКОГДА НЕ БУДЕТ ШЕСТЬДЕСЯТ...

Почивший в бозе комсомол эту дату - «четыре раза по пятнадцать» отмечал в полном расцвете сил и очень даже шумно. В этом году 29 октября ВЛКСМ исполнилось бы восемьдесят. Но вспомнят об этом без соответствующего напоминания, пожалуй, единицы.

Хотя многие ныне здравствующие руководители, предприниматели и даже - страшно сказать - бизнесмены своим преуспевающим настоящим обязаны кому-нибудь, а именно Коммунистическому союзу молодежи.

В связи с этим в городе, где в прошлые годы насчитывалось целых восемь всесоюзных ударных комсомольских строчек, решили отметить 80-летие комсомола по максимуму достойно.

Для этой цели у руководителя департамента по культуре, молодежной политике и спорту Якова Черняка несколько дней назад собрались члены оргкомитета, созданного для организации предстоящих торжеств. Кстати, возглавляет команду (а это именно команда, так как собирались здесь в основном люди, работавшие вместе на комсомольской ниве) бывший первый секретарь Сургутского горкома комсомола Сергей Кандаков.

По его словам, в разработанную программу включены любимая форма комсомольского движения - субботник по посадке деревьев, спортивные соревнования, КВН и капустник для бывших и настоящих активистов, выпуск документального фильма об истории комсомола Сургута и торжественное собрание, которое пройдет непосредственно в юбилейный день в ДК «Строитель».

Субботник, кстати, состоится уже в эту субботу. Первоначальное место его проведения с

символичным названием проспект Комсомольский изменено в связи с тем, что на этом участке, точнее, под ним, пролегают многочисленные коммуникации, которые можно и повредить, усердствуя в ностальгическом зеленении.

Поэтому работать с саженцами и лопатой придется в месте более для этих целей пригодном - в этнографической зоне Сургута. Приглашаются, между прочим, все. Сбор - 26 сентября в десять утра. Саженцы силами комитета по экологии и природопользованию, предприятия «Зеленстрой», а также Регионального движения молодежи уже заготовлены. Порядок четко расписан. Тополей, к слову, срених них нет.

Рассчитывать, что к торжеству комсомольцев поощряют чем-то более весомым, кроме памятных адресов, вряд ли стоит. Деньги на проведение мероприятий, включенных в праздничную программу, только предстоит искать. И то не в бюджете, а у спонсоров. С учетом сегодняшнего момента задача эта для организаторов не простая. Впрочем, им не привыкать. Комсомольцы и раньше работали исключительно энтузиазма ради, а не денег для.

Кстати, интересная деталь: пока старший брат комсомола - коммунистическая организация, действующая по настоящим временам в нашем городе, интереса к готовящемуся мероприятию не проявила.

Татьяна КИФОРУК.

ТЕПЛО ДОМАШНЕГО ОЧАГА

С страниц вашей газеты коллектив детского дома «Семья» выражает глубокую признательность семье Большаковых за проявленное великодушие и благородство.

Это обычная сургутская семья. Александр Васильевич, глава семьи, работает в строительной организации. Надежда Павловна - на домохозяйка. Они воспитывают двух сыновей. Старший, Алексей, служит в армии, младший, Василий, учится в школе, увлекается лыжным спортом, занимается в ДЮСШ «Нефтяник».

Там год назад Вася познакомился с воспитанником детского дома «Семья» Денисом Волковым. Знакомство переросло в дружбу подростков. Мальчики вместе проводили время и после занятий в секции, и по выходным ходили друг к другу в гости.

И вот случилась беда: у Дениса умер единствственный родной человек - папа. Надломился парень, бросил секцию, замкнулся. Встревожилась тренер Л.М. Ермакова: юный спортсмен подавал надежды, был призером многих соревнований. Несколько раз приходила Любовь Михайлова в дом, встречалась с Денисом, уговаривала вернуться в секцию. Беспокоились вос-

питатели - они теряли мальчика.

И тогда на помощь пришли тетя Надя и дядя Саша Большаковы с сыном Всесием, остро переживавшим за друга. Они стали забирать Дениса к себе в семью на выходные, а потом и на канунники. Вместе ребята ходили на тренировки, ездили на дачу. Искренне переживали за первое неудачное выступление Дениса (если таковым можно назвать второе место). Дядя Саша помог Денису поверить в себя.

Оттаял мальчишка, начал улыбаться. Наступило лето. Обычно воспитанники организованно выезжают в летние лагеря. Пришли Надежда Павловна и Александр Васильевич к директору Фаткуле Габдуллахееву Гарееву с просьбой оставить Дениса на лето в их семье. Речь шла не об усыновлении, не об опеке над Денисом, а о простом человеческом общении и дружбе. Сомневалась администрация - такого еще не было в истории детского дома. Взвесили все «за» и «против», и Денис остался у Большаковых.

ВАМ МАТ, СКВЕРНОСЛОВЫ!

Написать меня побудил просмотренный кинофильм «Кавказский пленник».

У меня такой вопрос: узаконен ли в России мат? Нет, тот, который не полу, а тот, что стал нашим перманентным спутником жизни.

В продаже появился толковый словарь матерных выражений. Во всех стадиях звукоаписи лучшие места отведены «Сектуру газа» и «Красной пленницы», «Афганским излом», «Кавказский пленник» и особенно «Чистилище» - фильмам, которые смотрят миллионы...

Итак, если мат легализован, то почему он отсутствует в школьных учебниках и в нормальных словарях - антонимов, синонимов, С.Ожегова и других? А если он по-прежнему вне закона, то

могли ли подать в суд, скажем, на канал «ТВ-6» или на ту студию звукоаписи, из динамиков коей разносится омерзительная похабщина на весь рынок? Проверявшему ответа. Спасибо.

Игорь, 21 год.

ОТ РЕДАКЦИИ. Как нам кажется, дискуссия на тему, поднятую автором письма, - занятие бесмысленное. Позиция Игоря, думаем, разделяет каждый маленький воспитанный человек. Брань, сквернословие сегодня можно услышать в любом общественном месте, нецензурщина, слушается, звучит в устах маладенца, который едва научился про-

ПОЧТА «СТ»

В июне вместе с Васей он был в спортивном лагере, а затем два месяца жил в семье. Выполнил обязанности по дому, ходил в магазин, трудился на даче, ездил в лес, купался, загорал. Вернулся в «Семью» возвращавшим. Когда все делились впечатлениями о лете, Денис сказал, что он «узнал», как живут обыкновенные люди». Они, оказывается, «сами решают, что приготовить, чем заняться в свободное время». То есть мальчик приобрел позитивный жизненный опыт, прошел положительную социальную адаптацию.

В связи с этим нам хотелось бы, чтобы у воспитанников детского дома появилось больше взрослых друзей, которые помогали бы детям постигать азы жизни, ориентироваться в обстановке, приближенной к сегодняшним реалиям.

В детском доме дети не обижены - они обуты, одеты, сыты, учатся в школах и училищах, приобретают специальность на курсах. Не обделены вниманием и любовью сотрудников. Но тепло очага не может заменить никто.

Т.А. ТЕРЕШИНА,
социальный педагог
детского дома «Семья».

износить первые слова. Он слышит их от самых близких ему людей, а потом на улице, в школе, на дискотеке - повсюду на протяжении всей жизни.

Мат не легализован. И, как нам сказал один из народных судей, можно подать ис с обращением привлечь к уголовной ответственности тех, кто активно насаждает нецензурщины. Правда, такого precedента блогисты законности что-то не припомнят. Как будет сформулирован иск? «Прошу защитить честь и достоинство от тех, кто посагает на нравственность общества» или что-то в этом духе. Если Игорь удастся поставить мат (как в отлично сыгранный шахматной партии) кому-нибудь из «меломанов», тиражирующих брань, наложенную на музыку, то мы с удовольствием расскажем о борце за чистоту русского языка и его победе.

ПЕРВЕНСТВО ЕВРОПЫ

ИГРА НАША, А ТЕХНИКА - АМЕРИКАНСКАЯ

В армспорте не обязательно иметь силу Шварценеггера, чтобы положить его самого на лопатки.

Помните русскую народную забаву - битва на руках? Так вот оттуда все и пошло. Правда, профессионалы утверждают, что оттой самой забавы мало что осталось: технике современной борьбы на руках нас научили американцы. Вернее, не научили, а показали, а потом похвалили о сделанном. Но было уже поздно.

Последние несколько лет наши спортсмены не позволяют опередить себя в армспортинге. К примеру, на последнем пражском чемпионате в российской сборной «осело» 18 золотых медалей. Свою лепту в число побед внесли и наши сургутяне. А если говорить точнее, то речь идет о спортсменах, занимающихся у Валерия Прохорова в КСК «Геолог». А если быть еще более точным, то на прошедшем в Праге в середине сентября третьем первенстве Европы среди юниоров по армспорту 1980-1981 годов рождения первое место заняла сургутянка Татьяна Истомина, а ее товарищ Павел Сазонов - второе (естественно, среди юношей).

Признаюсь, поборться в этот раз было с кем. На соревнованиях присутствовали команды из 11 стран. Но это не помешало Тане заслужить титул (уже, кстати, во второй раз) чемпионки Европы. Согласитесь, неплохо для семнадцатилетней девушки. Вообще историю своих побед она начала писать в про-



шлом году в Казани. Именно там юная спортсменка одержала первую в своей жизни крупную победу. А уж потом много чего было. Например, прошедшее лето запомнилось серебряной медалью в первенстве мира в программе Всемирных юношеских игр.

Что касается Павла, то самое большое, на что рассчитывали перед поездкой в Прагу, - третье призовое место, так что можно сказать, что спортсмен даже выполнил сверхзадачу, выиграв «серебро», а не «бронзу». Кстати, такого внимания болельщики,

как его финальный поединок с испанцем, никому из спортсменов добиться не удалось. Зрители были просто влюблены в этих ко-сторонников, каждый из которых стоял другого.

Самое удивительное, что внешний вид этих спортсменов отнюдь не измеряется в сотнях килограммов и испускает громоздкими. По словам Валерия Прохорова, это вовсе не главное. Многое здесь зависит от длины пальцев, тренировки запястья; большой процент успеха определяет отработанная техника. А вот рост и вес, как оказалось, ни при чем. Так что, будучи победительницей в борьбе на руках не только много-гихженщиц, но и мужчин (в прошлом году на чемпионате города ни один представитель сильного пола не смог ее победить), Татьяна остается очень даже милой девушкой.

Кстати, как оказалось, у российских девушек армспортив в последние время пользуется повышенным спросом: создаются уже полностью девичьи команды. Сургут это, правда, пока не грозит - у нас всего 8-10 юных спортсменок отдали предпочтение армспорту. Но, по словам Прохорова, это не предел, в планах - создание в нашем городе отделения детской спортивной школы по армспорту: «Необходимо воспитывать достаточно смену».

На снимке: «звездная» команда в сборе: тренер Валерий Прохоров со своими воспитанниками Татьяной и Павлом.

ГОРОДКИ

находит корт на «Орбите», где всегда было много народа. Правда, качества он был среднего, покрытие там было бетонное, а наиболее приемлемым в этой игре считается металлическое. Кстати, именно таковое было на корте, что размещался на месте нынешних магазинчиков «Болгарская роза».

Да, сожалению, все, что касается городочных площадок, упоминается в прошлом времени. Сегодня их нет. Их не было уже тогда, когда Владимир Иванович вернулся сюда в 1988-м после нескольких лет работы в Ноябрьске: корты были разобраны, а территории отданы под строительство.

Казалось бы, прошлого не вернешь. Но годы пролетели, Владимир Иванович оказался на пенсии и теперь, когда свободного времени достаточно, вдруг задумался: «А почему нет?». Ведь не так уж и дорого все обойдется; если начинать с нуля, то понадобится около тридцати тысяч.

Верится, что у этой истории будет благополучное завершение. Городские власти выделили под городочный корт пустырь около седьмой школы, СК «Факел» пообещал помочь металлом и деревом, асфальтом поможет дирекция единого центра Центрального района. Уже даже есть тренеры, ими на общественных началах согласились быть работники сургутских высших заведений. Так что готовьте биты, господа, - и айда сбивать самолеты.

А НЕ СБИТЬ ЛИ НАМ ПАРУ САМОЛЕТОВ?

Вы знаете, что такое рюхи? Рюхи - это деревянные цилиндрические чурки. И именно этими чурками можно запросто сбить самолет, пушку или даже ракету.

Наверняка те, кто постарше, уже поняли, что речь идет вовсе не о терроризме, а всего лишь о народной игре под названием городки.

К соожалению, в Сургуте за обилием модных ныне восточных секций, пришедших, как ни странно, с Запада, мы все реже вспоминаем, что есть и еще наше, родное, игры, в которые мы играли в детстве. Играли с удовольствием. И в принципе, если вдруг увидим их сегодня, может, с таким же удовольствием сыграем вновь.

Кстати, вполне вероятно, что возможность такая у нас с вами появится. Идея возродить городской спорт в Сургуте родилась в голове у Владимира Малимanova, председателя неработающих пенсионеров микрорайона строителей. Как оказалось, идея оказалась достаточно заразительной, и строительство специального корта поддержали в Сургутском государственном университете и в пединституте, не отмазнулись и в ТОСе от предложения Владимира Ивановича. В общем, в конце января («Самое время для городков», - подсказывали друзья) было направлено письмо в

мэрию об отводе участка для этих самых целей.

Вообще автор идеи не впервые приходится заниматься таким делом. В 1976 году приехал он в Сургут из Бреста, привез с собой весь свой городской инвентарь. И, чтобы не забыться любимое увлечение, тренировался при любой возможности: «Помню, играли у спорткомплекса «Дружба» на плитах. Деторыбы были куча». Со спортивнением проблем не возникло, не так уж это и сложно сделать себе быту, всего и условий-то: не длиннее метра и не толще пяти сантиметров. Так что игра - из разряда азартных и недорогих. Правда, соревнования у «Дружбы» продолжались недолго: поставили забор, плиты же снесли.

А через год, рязанский городской построил с друзьями на местах нынешних телепиц и трансформаторной будки около седьмой школы новый корт - биты летели прямо к трансформатору. Надо ли говорить, что вновь вся окрестная ребятня пропадала тут с утра до самого вечера.

Впрочем, не пустовали и другие спортивные площадки для городков в Сургуте. К примеру, сам Владимир Иванович вспомни-

вает корт на «Орбите», где всегда было много народа. Правда, качества он был среднего, покрытие там было бетонное, а наиболее приемлемым в этой игре считается металлическое. Кстати, именно таковое было на корте, что размещался на месте нынешних магазинчиков «Болгарская роза».

Да, сожалению, все, что касается городочных площадок, упоминается в прошлом времени. Сегодня их нет. Их не было уже тогда, когда Владимир Иванович вернулся сюда в 1988-м после нескольких лет работы в Ноябрьске: корты были разобраны, а территории отданы под строительство.

Казалось бы, прошлого не вернешь. Но годы пролетели, Владимир Иванович оказался на пенсии и теперь, когда свободного времени достаточно, вдруг задумался: «А почему нет?». Ведь не так уж и дорого все обойдется; если начинать с нуля, то понадобится около тридцати тысяч.

Верится, что у этой истории будет благополучное завершение.

БЕСЕЛЬЕ СТАРТЫ

ОСЕННИЙ МАРАФОН НА БЕРЕГУ САЙМЫ

Почти десять лет ежегодно в сентябре берег Саймы превращается в миниатюрный Вавилон. Природные покой и тишина вдруг сменяются детскими криками, смехом. Меж деревьев снуют девочки и мальчики, а за ними пытаются послать их неизменные родители и учителя школы № 7.



Это сезонное явление называется «Осенный марафон», который проходит в течение одного-двух дней. Танцуют, то есть участвуют, все классы. А программа рассчитана на самые разнообразные потребности детской души.

Так, вся школа участвует в кроссах «Золотая осень» и в эстафете. И то, и другое - занятия традиционные, но от того не менее интересные. В ходе эстафет ребятам удается освоить знаменитые прыжки в мешках, перенести «раненого», преодолеть препятствия в виде ряда обручей, по-пластунски проплыть под натянутой сеткой и, наконец, пройти по канату над «бровью».

Спортивные «игрища» сменяются конкурсом художественной самодеятельности, после чего ребята переходят к оформлению осенних столов, заполненных сочными дарами этого времени года и букетами из опавших листьев, - тут у



дается воля детской фантазии. Все детали марафона фотографируются, запоминаются и впоследствии воспроизводятся в стенах газетах. И только тогда высокая комиссия из учителей подводит итоги и определяет победителей в каждой параллели.

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

НА КОРОТКОЙ ВОЛНЕ СО ВСЕМ МИРОМ

В прошлые выходные на базе городского молодежного центра состоялась конференция радиолюбителей Ханты-Мансийского округа. Подобной встречи знатоки, приехавшие из Мегиона, Когалыма, Новогорска, Лангепаса, Нефтеюганска и Нижневартовска, не припомнят уже лет десять.

И главное, что побудило их вернуться... - угроза умирания радиолюбительства. Если в семидесятые на коллективных радиостанциях подростки в очередь сидели, чтобы поработать несколько минут в эфире, то сейчас этих подростков, мягко говоря, поубавилось. Поугас отчего-то интерес к этому виду спорта. И подтверждает сей факт средний возраст радиолюбителей, который перевалил уже за сорок.

Все это вместе взятое подтолкнуло увлеченных радиолюбителями мужчин (кстати, исключительно мужской вид занятия) на меры радикальные. Но прошедшей конференции была создана федерация радиолюбителей ХМАО, в которую вошли 380 человек со всего округа, имеющих разрешение на работу в эфире.

Представлять интересы этой федерации будут 11 человек, выбранных из коллектива радиостанций крупных городов округа. И именно на их плечах ляжет вся работа по организации взаимоотношений с РОСТО, администрациями различного уровня, со спонсорами, если таковые найдутся. Основная задача вновь созданного общественного объединения - создать

Страницу подготовили Серафима ТАРО и Лилия СТЕПАНОВА. Фото Сергея БАЛАШОВА.

РАСПИСАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ
по проведению окружной спартакиады инвалидов
25 - 27 сентября 1998 г., г. Сургут.

Время	Мероприятие	Место проведения
	25.09.98 г. (пятница)	
с 12.00 до 19.00	приезд, размещение участников	СОЦ "Олимпия"
с 18.00 до 19.00	ужин	СОЦ "Олимпия"
19.00	заседание судейской коллегии	СОЦ "Олимпия"
	26.09.98 г. (суббота)	
с 8.00 до 8.30	завтрак	СОЦ "Олимпия"
с 8.30 до 9.30	экскурсия	по городу
9.30	воздложение цветов к мемориалу павших в ВОВ	
с 10.00 до 10.30	открытие спартакиады	КСК "Геолог"
с 10.30 до 12.00	шашки (дети), армспорта (взрослые)	КСК "Геолог"
12.00	шашки (взрослые), армспорта (дети)	КСК "Геолог"
с 13.30 до 14.30	обед	СОЦ "Олимпия"
с 14.30 до 17.00	дартс (взрослые), шахматы (дети)	СОЦ "Олимпия"
с 17.00 до 18.30	шахматы (взрослые), дартс (дети)	СОЦ "Олимпия"
с 18.30 до 19.30	ужин	СОЦ "Олимпия"
с 20.00 до 23.00	вечер отдыха	ДК "Строитель"
	27.09.98 г. (воскресенье)	
с 8.30 до 9.30	завтрак	СОЦ "Олимпия"
с 9.30 до 10.00	выезд в город	
с 10.00 до 12.00	настольный теннис	СК "Локомотив"
с 12.30 до 14.00	обед	СОЦ "Олимпия"
14.30	легкая атлетика	стадион ГПЛ
16.00	церемония закрытия	СК "Дружба"

**Вниманию абонентов филиала
«Сургутмегелкомсеть» -
физических и юридических лиц!**

Напоминаем, что согласно п.74 «Правил оказания услуг телефонной связи» абонент обязан сообщать оператору связи тип абонентского устройства, используемого для получения услуг телефонной связи.

Обязательной регистрации подлежат факсимильные аппараты, модемы, телефоны с автоответчиком, АОН. Наличие подключения подобных устройств к линии определяется с помощью специального оборудования, и при обнаружении незарегистрированного устройства владелец облагается штрафом.

Уважаемые абоненты, во избежание подобных проблем зарегистрируйте установленное у вас абонентское устройство, тем более что с 1 сентября 1998 года регистрация факсимильного аппарата и модема производится бесплатно.

**ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
со склада в г. Сургуте производит продажу**

АВТОМОБИЛЕЙ:

ГАЗ-3110

УАЗ-31512, УАЗ-31519

«ГАЗель»

3-местн., 7-местн., 13-местн. под заказ.

**АВТОМОБИЛИ без пробега,
с годовой гарантией.**

ЗАПЧАСТИ НА АВТОМОБИЛИ ГАЗ и УАЗ.

ВЫПОЛНЯЕТ РЕМОНТ автомобилей УАЗ, ГАЗ и «ГАЗель».

Ремонт ходовой части иномарок из запчастей клиента.

Обращаться по адресу: г. Сургут, ГРЭС-кольцо

(напротив ЗЖБИ «СЭС»).

Телефон 77-34-43 (круглосуточно).

Если же вы хотите приобрести что-нибудь более основательное, не только нагревающее комнату холодными осенними вечерами, но и устанавливающее в ней свой приятный микроклимат, купите кондиционер или сплит-систему. Вообще то изначально главной задачей кондиционера было охлаждение воздуха в помещении. Именно такими были знакомые, кажется, всем бывшим своровщикам выпускавшимися в Баку оконные кондиционеры. Однако западные производители уже поняли, что их покупатель не будет приобретать отдельно воздухоочиститель, ионизатор и нагреватель воздуха. Теперь все это может сделять кондиционер. Однако, прежде чем обсудить, какой кондиционер выбрать и что он может, скажем, чего он не может. Дело в том, что кондиционер может быть эффективным нагревателем только в том случае, если за окном не ниже

десяти градусов мороза. На Западе это считается холодно, но кондиционер справляется. У нас такая температура - просто теплая зима. А что же делать холодной?

Выбирая кондиционер, нужно решить две проблемы: какой он будет мощности и куда вы его поставите. Мощность выбирается исходя из площади: 1кВт на 1-15 квадратных метров. При этих условиях желаемая температура в диапазоне от 18 до 30 градусов установится за 15-20 минут. Теперь о том, куда ставить. Специалисты говорят, что оконные кондиционеры пользуются спросом только в России и Африке, в Европе их вообще

**Муниципальное
предприятие
«НАШЕ ВРЕМЯ»**

**ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ
молодых людей
старше 18 лет
в педотряды
для организации
досуга подростков
и молодежи.
Собеседование
состоится**

**с 24 по 26 сентября
1998г.**

**Обращаться по адресу:
ул. Дзержинского, 7/1.
Тел. 35-09-75.**

**ГОСПОДА РЕКЛАМОДАТЕЛИ!
Вы хотите разместить рекламу
сроком на несколько лет?**

**Не на день, не на неделю
и даже не на месяц!
А именно на несколько лет!**

Вы спросите: «ГДЕ?»

**В новом телефонно-адресном
справочнике «Сургут»**

Вы спросите: «ПОЧЕМУ?»

**Потому, что в этом справочнике войдут
все квартирные телефонные номера
сургутян и этим справочником будет
пользоваться весь Сургут неhog и не gva!**

Вы спросите: «КАК?»

**Звоните по телефону 34-10-36 -
и мы ответим на все ваши вопросы!**

**Филиал «Сургутмегелкомсеть».
www.surgut.wsnet.ru**

**Пиквидационная комиссия сообщает о пиквидации по решению арбитражного суда Ханты-Мансийского автономного округа следующих предприятий (список см. ниже).
Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня опубликования настоящего объявления по адресу:**

г. Сургут, ул. Геологическая, 2, каб. № 401. Тел. 25-21-94.

СПИСОК ПИКВИДИРОВАННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ:

- | | |
|------------------------------------|---------------------------------|
| 1. АОЗТ «Экспо» | 21. АОЗТ «Спарт» |
| 2. АОЗТ «Эдмис» | 22. АОЗТ «Фирма «Камаз-Сервис»» |
| 3. АОЗТ «Эридан» | 23. АОЗТ «Шиб» |
| 4. АОЗТ «Симир» | 24. АОЗТ «Энергофенефть» |
| 5. АОЗТ «Уралавтомоторсервис-Умас» | 25. АОЗТ «Оланман» |
| 6. АОЗТ «Лята» | 26. АОЗТ «Софира» |
| 7. АОЗТ «Северная радуга» | 27. ИЧП «Амфора» |
| 8. ИЧП «Экспрессинформснаб» | 28. ИЧП «Альта» |
| 9. АОЗТ «Инту» | 29. АЗЗТ «Спред» |
| 10. АОЗТ «Экобаланс» | 30. АОЗТ «Солид» |

ТЕПЛО ИЛИ ДЕНЬГИ?

Несмотря на то, что квартплата становится все выше, каждую осень мы все равно начинаем обогреваться самостоятельно. Тем, у кого остались старые рефлекторы, напоминающие прожекторы или прямоугольники с нагревающимися элементами внутри, повезло, поскольку сейчас даже такие штуки недешевы.

запрещают устанавливать на фасадах домов, так как считают, что они портят внешний вид зданий. У нас же в продаже есть такие агрегаты французской фирмы Airwell, которые охлаждают, нагревают, осушают и вентилюют воздух. Есть такие модели у израильской фирмы Amcor, которая, кроме этого, поставляет на наш рынок и недорогие воздушно-холодильники, а также у всех известных японских фирм: «Панасоник», «Шарп», «Хитачи» и т.д.

Если же вы не хотите ставить оконный кондиционер, подумайте о мобильном моноблоке, таком шкафчике, который вы сможете возить по квартире. Правда, у этих моделей есть один

недостаток: мобильный моноблок снабжается специальными насадками и шлангами, с помощью которых нужно выводить отработанный воздух либо через отверстия в рамах, либо сквозь приоткрытое окно. Это не всем нравится. Самые надежные мобильные моноблоки производят немцы, шведы и французы, они же производят неплохие узкие вертикальные кондиционеры, которые удобно ставить между мебелью или в неиспользованных углах комнаты. Однако самой большой популярностью сейчас пользуются так называемые сплит-системы (от английского «расщеплять, разделять»). Вниз два блока: на-

ружный, за окном, и внутренний. Это снижает уровень шума в помещении, так как компрессор располагается в наружном блоке, упрощает монтаж системы, позволяет подключать к одному наружному блоку несколько внутренних, к тому же небольшой наружный блок легче «спрятать» на балконе или на крыше. Внутренние блоки сплит-системы могут крепиться к разным местам: к стенам, потолку и т.д. Такие кондиционеры выпускаются японцами (Daikin, немцы (Rowenta, Bosch) и шведы (Electrolux)). Стоят они очень недешево - до 5000 долларов, оконный же кондиционер обойдется вам около 1000. Так что, если у вас остался старый рефлектор, вам очень и очень тепло в зале.

Иван ГЛЕБОВ.

«Глобус».

От сердца к сердцу! Реклама на канале «СИН+НТВ».

**Адрес: пр. Набережный, 16/1 (гостиница «Объединение»),
8-й этаж, кабинет № 801.**

Тел. (3462) 24-55-30. Факс (3462) 35-56-45.

Понедельник - пятница: с 9.00 до 18.00 (без перерыва).

Суббота: с 10.00 до 14.00.

Воскресенье - выходной.

ТРИБУНА Сургутская

TELEFONI: приемная - 31-04-50; зам.редактора, отв.секретарь - 31-04-54; бухгалтерия - 31-04-48;

корреспонденты - 31-04-68; фотокорреспондент - 77-86-07;

рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

NASH ADRES: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистрирован в Уральском региональном управлении по делам охраны информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

E-Mail: Tribune@wsnet.ru

«СТ» в Интернете по адресу: http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/

Подписано в печать:

по графику - 17.10. фактически - 16.10.

Тираж 18.990. Заказ № 5165.

За тексты объявлений ответственность несут рекламируемые.